

應大力扶持實體經濟

楊孫西

去年底，中央經濟工作會議提出「牢牢把握發展實體經濟這一堅實基礎，努力營造鼓勵腳踏實地、勤勞創業、實業致富的社會氛圍」。日前，在全國金融工作會議上，國務院總理溫家寶又提出堅持金融服務實體經濟的本質要求。這一次工作會議也明確地支持香港鞏固和提升國際金融中心地位，深化內地與香港的金融合作。中央提出發展實體經濟的時機，以及可能出台何種針對性的扶持措施，都是值得港人關注和深思的。

揚清激濁

實體經濟是堅實基礎

改革開放30多年來，國家依靠勞動力的低成本優勢迅速崛起為世界製造業大國。但是，隨着各種資源約束和成本的上升，如何繼續保持在世界製造業的優勢地位成為新的挑戰。「牢牢把握實體經濟堅實基礎」正是中央在總結應對國際金融危機的成功經驗，把脈國情，並結合實際情況後所提出的。據權威人士解釋，實體經濟主要指農業、製造業以及傳統服務業等領域。實體經濟是社會財富的基礎，是綜合國力的基礎，也是改善人民生活的物質基礎。近年來，以製造業為代表的部分實體經濟受到衝擊，許多在內地投資的香港廠商擔心全國銀根緊縮會使他們融資無門。此次的中央經濟工作會議明確地要求金融界要從多方面採取措施以扶持實體經濟，解決實體經濟的融資問題。有關方面預測，今年香港出口勢將受到影響，出口總值僅增長1%，出口總量更將下跌3%。面對如此局面，中小企業更

是首當其衝，訂單大減、融資困難、成本高企、高通脹等一連串難題，整體形勢甚至比2008年嚴峻，在這個艱難時刻，香港特區政府確實應有所作為，伸出援手，適時推出有力措施協助中小企業。

營造良好的發展環境

這次中央經濟工作會議強調，要繼續實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策。事實上，為改變部分中小企業融資困局，當前宏觀政策已經開始預調微調，靈活調控。據透露，今年國家將繼續落實好扶持實體經濟發展各項政策，加快出台相關配套措施，實現國家支援實體經濟發展的中長期目標，增強經濟發展的內生動力。由此可見，牢牢把握實體經濟堅實基礎，加強企業自身建設，加快結構調整和升級轉型是長久之策。不久前，在港舉行的「2011廣東省支持外資企業轉型升級穩定發展政策宣講會」上，廣東省政府宣佈推出8大範疇、30項政策，支持在粵港資企業轉型升級，拓展內需和國際市場，發展品牌，推動港企持續發展。這些措施循加大金融財政支持、支援創新研發等多元化的管道展開推進，具體、全

面、有力，且有很強的針對性。香港特區政府亦不甘落後，同場表示將設立10億元的專項基金，鼓勵企業朝高增值方向發展，並助港企在內地發展品牌。應該說，特區政府近年在支持中小企方面亦做出了不少努力，但仍有諸多掣肘，比較突出的問題是對中小企業沒有一個直接的統籌支援機構，各自出台中小企業的措施，較難形成合力。內地的一些經驗和做法，包括對中小企業的支持，就值得借鑒。所以，香港特區政府宜探討建立相應制度化的機制，比如成立中小企業發展局等，專責中小企事務，相信效果會更好。

大力支持港企升級轉型

在新一輪發展中，內地經濟亟需調結構、促轉型，對港企亦提出了新的要求；與此同時，無論是各路企業競爭的加劇，還是外圍經濟環境的不明朗，都為內地港企帶來了嚴峻挑戰，升級轉型已是大勢所趨，否則就會被無情地淘汰。值此關頭，從中央到內地各省市地方政府，特別是與港企休戚相關的廣東省、珠三角地區，都一如既往地全力支持港企順利踏上升級轉型之路。



不久前中央公佈的36條挺港措施中，就有專條涉及支持港企升級轉型，加強兩地經貿合作、促進經濟融合等，為港企在內地經營拓展大開方便之門；中央相關部委亦推出多項措施支持港企升級轉型，日前廣東省政府拿出的30項政策，正是落實有關精神的又一舉措。支持香港中小企業，就是支持香港經濟，有助提升整體競爭力。當然，在企業升級轉型的過程中，不能單靠政府和政策，還有賴於企業自身努力，提升競爭力。故此，港企應自強不息，好好把握政策機遇，下決心走升級轉型之路，才能真正長治久安。

反對派台北互罵醜態百出

馬彥

劣文不雅 傷風敗德

朱家健

「人民力量」和民主黨在台灣考察選舉時發生羅生門互罵事件，兩幫人用語粗鄙，行為低俗，以「污煙瘴氣、不知所為」形容反對派內部矛盾絕不為過。不民主的黨徒，骨子裡的橫蠻基因還是在緊急關頭表露無遺、暴露人前。台北一次「狹路相逢」即撕碎了反對派人士偽裝的民主面具，把他們強行掩飾的霸權個性在電光石火間自揭無遺。這些行為完全乖離民主社會文明講理的作風，難以說服公眾這些政黨人物和共事者就是民主謙謙君子的典範，可以作為公眾模仿的民主榜樣。

對罵粗鄙暴露政客醜態

「人民力量」黃毓民和民主黨馮煒光誰是誰非，至今仍各執一詞。如果是黃毓民打人，必須首先譴責。「人民力量」是一個暴力型政團，黃毓民將「人民力量」在香港的政治暴力帶到台灣，損害香港形象，是可惡的行為。

兩黨衝突時，粗言穢語在兩幫人中衝口而出，完全不像一個號稱「爭取民主」的政黨會出現的行為，指罵內容粗鄙低俗，實在和民主鬥士彬彬有禮的形象格格不入。雖然台灣人多聽不懂這些粵語粗話，可是雙方面面相覷、劍拔弩張的態勢卻使人甚不舒服。這幫「爭取民主」的人，遇矛盾時並非以民主的態度平息事件，反而在爭拗中「聲大夾惡」，用犀利的言辭，力求以聲

壹傳媒旗下的《爽報》自去年9月9日創刊以來，曾多次引起大眾注意，可惜卻是負面的，屢被投訴，而當中，早前淫褻物品審裁處亦已把其部分刊出文章及其網上朗讀版本評為不雅物品，不適宜兒童觀看，而亦引來社會團體呼籲市民罷看，把淫刊趕出校園及屋苑，以保護我們下一代的心智發展。

近日，香港報業評議會亦發出公開評議，指出接獲針對《爽報》專欄等作出的投訴，而其中由城中才子於去年9月19日至21日負責執筆的鴻文「眼兒媚」更被指內容含淫褻及不雅意識，被認為不宜免費廣發傳閱。由資深傳媒人組成的報評會的發言人更表示，部分委員認為該專欄連刊3天的文章內容對性行為和性器官繪形繪色的細緻描述屬於不雅，已超越了一般人可以接受的程度。報評會亦同時呼籲媒體自律，堅守道德底線。報評會既是由不同傳媒機構管理層組成，存在不同聲音，客觀中立，代表主流聲音，《爽報》在該次會議不派員出席避不見面，採取鸵鳥政策，總不可以硬說報評會只代表部分人士，而繼續走其只迎合部分讀者特殊口味的低俗路綫。

其實，筆者亦認為該3篇情色故事確實有過火之嫌，陶才子似乎以為與其只刊出一天讀者會吊橋不夠喉，倒不如連環加料刊載3天，還有專職網上口述故事，仿似榕樹下「想知故事發展如何，留待下期分曉」的連環金瓶梅解說。

音壓過對方，雙方罵聲連連，響徹整個國民黨總部。我們不能從他們身上看到半點民主包容的胸襟，民主的偽善、政客對罵的醜陋，公眾卻看得清清楚楚。文明人面對糾紛文明解決；不文明的人，口說民主也不會展現文明風範，稍受刺激即醜態百出，自揭「真我」。

敗壞香港民主名聲

包括語言和行動的暴力行為，都是香港文明社會所不容許的，可惜兩幫反對派人士，內部矛盾不但不在內部解決，也不在香港解決，反而在台灣爆發。香港在外的民主形象就是這樣被玷污的，「人民力量」和民主黨互相指罵的場面，當日在國民黨總部被國民黨隨行人員和台灣民眾看得一清二楚，作為香港人即使在網上重看過程也尷尬得面紅耳赤，號稱文明的香港人和香港政黨居然在別人的黨部破口互罵，十分丟臉。

雖然反對派經常攻擊香港政制欠民主，但是這些政黨破口大罵的語言糾紛，對民主破壞力更加巨大，人們日後只會記得「有香港政黨人士在別黨總部指罵」，「到訪別人黨部大失儀態實在一點面子也不給」。反對派與其批評香港民主程度不高，不如先做好民主社會政黨和公民的本分。真正敗壞香港民主名聲的，其實就是他們自己。

怎料，陶才子竟然在1月17日於《明報》詭辯，回應那3篇「眼兒媚」是文學手法，內容不露骨不算淫褻，並指與其禁止同類文章刊於免費報刊，為何不先禁網上免費色情內容。那便是前言不對後語，老兄，這即是默認內容不雅，自相矛盾呀。很奇怪，陶才子在其他報刊如《AM 730》的專欄則少見有味文學，可能只是為了迎合《爽報》及《光明頂》的定位路綫。

的確，我們要明白隨着免費報刊普及，不論免費派發與否，各報章總會你有張良計，我有過牆梯，以不同方式應戰，是在商業社會生存之道，包括《東方日報》、《太陽報》曾經以減價應戰，《成報》成立聯誼讀者小組，《星島》繼續其務實作風等，而《爽報》卻為了急於搶讀者群，未有顧全社會應有的道德，竟然容得下淫穢劣文，藏污納垢，還要一早一晚輪流分發。《爽報》聲稱總發行量逾90萬份，如果屬實，傷風敗德的訊息已傳遞到至少90萬個家庭，還未計觀看收聽其網上版本者，真是罪過。要知道情色刊物就像毒品，會慢性上癮，荼毒人世深青年人的心智，報刊為傳遞資訊的工具，接觸面甚廣，必須要盡其社會責任，對公眾負責。如專欄有淫穢穢文時，編輯有權否定該篇文章，否則，請把淫報以透明膠袋封住，並加以註明為不雅報刊，嚴禁未成年人士觀看及傳閱。如果該報還是嫌此做法麻煩及不符合環保原則，倒不如不要派發及停刊好了。

馬建波 資深評論員

2012年是變局臨界之年

如果說2011年是一個多災多難之年，那麼2012年將是一個充滿變局或是變局臨界之年。諸多的變局將進入臨界時間窗，並將繼續糾纏着人們的神經，左右着世界經濟的格局，全球股市仍將在焦慮與興奮中經歷更加激烈的震盪。

首先，進入2012年，全球有58個國家或地區將迎來新一任政府和首腦的換屆大選。一些主要經濟體或敏感地緣的政府換屆，將聚焦全球目光，值得令人關注。如新一屆美國的總統大選；法國總統選舉；中國十八大的召開，台灣首屆選舉和香港特首選舉等等。其新任政府首腦及團隊的謀略、政綱、理念和政策，將直接影響到全球或區域的產業重建與結構平衡。若奧巴馬或其代表的民主黨繼續當選，其緊縮財政、重建實體經濟計劃與全球性的戰略佈局調整，將繼續構成對全球區域的經濟壓力。隨着美國大選的臨近，中美貿易摩擦將繼續升溫。全球貿易及航運雖已觸底，但短期難以全面復甦。

波斯灣戰雲起 全球經濟受衝擊

第二，繼利比亞戰亂之後，北非中東的局勢持續動盪未有停息。因為，繼續掠奪石油資源，擴延戰略縱深，已成為美歐減輕產業重置陣痛和挽救本土經濟的春藥與共識。中東與亞洲地緣局勢將繼續動盪和波瀾不斷。新年開局，北約同盟已在暗中部署，先對俄羅斯敲山震虎，鎖定北約戰略覆蓋，伺機干預

文滿林 香港華人革新會副會長

備受社會各界市民大眾關注的二〇一二至二〇一三年度之財政預算案將於下月一日發表，這是財政司司長曾俊華任內最後一份預算案。在這之前，曾司長為了起草這份預算案，多番下區諮詢社會各界及市民大眾的意見和建議，務求寫好這份預算案，為自己任期五年的財政司司長畫上圓滿的句號。

在預算案還未出台之前，據稅務學會透露，今個年度政府整體收入達四千一百億元，估計盈餘超過五百億元。原本預計今個年度會有八十五億元赤字，然最終「埋單」卻有大額盈餘的情況下，廣大市民不免對下年度財政預算案存有三大憧憬。

新一年預算案可能不派錢

一，市民關心下年度政府還派不派「糖」，尤其是派錢；二，退不退稅，提不提高薪俸免稅額；三，政府在紓解民困方面有甚麼措施。

近日坊間不斷傳出一些有關財政預算案的傳聞，指政府不會如去年一樣直接派錢予全港所有居民，而對中產人士進行退稅，以及提高薪俸免稅額；至於公屋免租方面及綜援會不會多一個月，據傳要視乎政府庫房收入和大陸經濟環境而定。以上所聞莫衷一是，究竟是真是假，抑或是「吹風」，則不

得而知，然據過去每份預算案發表之前必有傳聞「吹風」出去之經驗來說，每每八九不離十，相差不遠。倘若傳聞屬真的話，倒是一則以喜，一則以憂。對中產人士，對有資格達到繳納薪俸稅的「高薪」階層人士來說頗為得着，大有「錦上添花」之感；然對於低收入階層和「三無」人士來說，似乎有「睇得唔食得」之嘆。免稅和提高薪俸免稅額無助於這一大群低層市民，因為他們的薪酬偏低，遠遠不到應繳薪俸稅額資格。

對於下年度政府還派不派錢問題，派多派少問題，社會上頗有不同意見和聲音。對低收入人士以及一些半失業或失業以至退休的老人和數以十萬計的家庭主婦來說，還是憧憬政府如去年一樣派錢，唔派六千改派三四千也都開心，能紓解一下「手緊」之苦，總好過連「糖」都吃不到一粒。獲派三四千元，對抗像今年的百物騰貴和通貨膨脹帶來的負擔和壓力不無裨益。三四千元對富有人士來說可能不夠一餐晚飯消費，但對貧困家庭來說可解燃眉之急，可補半年數月饑寒錢矣。



2012年歐債危機持續惡化，全球經濟難免受到衝擊。圖為電視台在西班牙馬德里的交易所採訪。

市民對新財政預算案有憧憬

府提出的紓解民困、改善民生是相輔相成的，效益一致的，只是方法方式不同罷了。例如政府向公屋居民減免兩個月租金是紓解民困的一種，但這種免租措施只可以惠及七十萬戶公屋住戶，對於許多仍未上樓入住公屋的貧困人士家庭來說，就享受不到這種紓困措施，這就對他們不公平了。派錢就比免租公平得多。個人認為下年度有關紓解民困的措施如向公屋居民免租事可考慮擱置，改為向全港市民派發三四千元更為公平實際。公屋居民雖然不獲免租，但可以獲派三四千元，同樣得益。若不，獲派錢又免租就享雙重福利了。

市民對於新一年的財政預算案的另一個憧憬，就是在紓解民困方面有甚麼新的措施。近一兩年來，尤其是今年一月一日開始，許多公共服務收費都陸續加價，衣食住行、水電煤、巴士、渡輪、港鐵都在排隊加價，令市民百上加斤。政府可有措施紓解市民的負擔？如電費津貼、房租津貼、交通津貼，甚至煤氣費津貼、學費津貼等等，這些都是市民大眾面對的必不可少或難題。我們希望能在即將發表之預算案有所提及，加大力度，有效紓解通脹帶來的民生問題。更甚者，就是社會上的「三無」人士，政府可有更多的新措施關顧他們？我們翹首以待。

派錢可令更多基層市民受惠

個人不認同一些學者對政府派錢的另類意見。所謂不要亂派錢云云。其實，派錢與政

羅斯大選。後又施壓阿盟孤立、制裁、瓦解敘利亞，導致其流血衝突不斷。近期又以伊核危機為借口，策動聯合國制裁、刺激伊朗。伊朗在重申核民用宗旨的同時，已及時做出波斯灣軍演和封鎖霍爾木茲海峽警告的強烈反制行為。美英也做出禁運伊朗石油的強硬回應，中東已蘊含擦槍走火的危機。中東三虎已被剪除其二（伊拉克、利比亞），種種跡象表明，如果年內徹底武力解決伊朗問題是北約的預定目標，那麼這場更大的戰爭危機就不可避免。以石油為動力的全球經濟也將承受又一次巨大的衝擊。

第四，歐債危機繼續擴散，早前歐元區內各國和美國已遭債信降級。今年上半年有近8000億歐元的歐洲主權債務和歐洲央行債務已到達債信高峰期，意大利、希臘和葡萄牙危機尚未徹底解除，法國債信亦遭降級，面臨債務失控危機。因此，歐洲央行擴充救市穩定基金規模（EFSF）至1萬億歐元（目前儲備僅2500億歐元）和歐美發新債還舊債的遊戲將會繼續。意味市場將繼續釋出更多的超寬流動性，也就是說，在產業結構重建未完，實體經濟難以接力的當下，為避免歐美債務危機的全面坍塌和歐元的解體，歐美都在等待最佳時機繼續推出QE3、QE4量寬貨幣政策，大量游資仍可能「脫實向虛」，全球惡性通脹仍難以避免。

華爾街金融海嘯迄今已3年有餘，歐洲債務危機爆發持續近3年，從全球量化寬鬆開始，全球M1、M2持續擴大，並已達惡性通脹風險臨界時間窗（26-36個月）。因此，2012年下半年全球惡性通脹爆發的可能性極高。因此，今年全球股市將在上演一波瘋狂的反彈之後，將重回探底。同時，我們的地球已傷痕累累，根據科學家預測，今年也將是自然災害頻發之年，2012世界末日的魔咒揮之不去，一切有待時間檢驗。為避免各類危機和天災人禍的肆虐，人類應當警惕，應多做一些合作、和諧；少一些貪慾、掠奪。貪婪、霸權和掠奪都是製造危機、毀滅人類的最大心魔。